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初中毕业升学练习卷（一）

物　理

2021.5

第Ⅰ卷   选择题（共28分）

一、选择题(本题共14小题，每小题2分，共28分)

注意：第1～10小题中，每小题只有一个选项正确。第11～14题中，每题至少有两个选项正确。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	选项
	D
	B
	D
	C
	A
	B
	C
	B
	B
	C
	BC
	AD
	ACD 
	ABD


第Ⅱ卷   非选择题（共60分）

二、填空题 （本题共9 小题，每小题2分 ，共18分）

15、汽车，35；16、音色，高；17、电磁波、半导体；18、甲，右；19、像与物大小相等，较暗；20、12.5，0.45；21、30,1:1                                                                       

22．
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（22题图）                               （23题图）

23．

三、计算题（本题共3小题，共20分）

24．（5分）解析：（1）（1分）G=mg=200kg×10N/kg=2000N（1分）

∵在水平地面上∴F=G=2000N（1分），p=F/S=2000N/0.04m2=50000Pa（1分）

∵W=Fs，η=W有/W总且s=2h（1分），

∴η=Gh/Fs=G/2F,∴F=G/2η=2000/2×80%=1250N（1分）

答：（1）物体的重力是2000N；（2）对地面的压强是50000Pa；（3）拉力F不能小于1250N。

25．（7分）解析：（1）q=Q放/m，Q放=mq=2.5kg×4.6×107J/kg=1.15×108J（1分）

v=s/t，s=vt=80km/h×0.5h=40km=4×104m（1分）

W=Fs，∵汽车匀速行驶∴F牵=F阻=900N（1分），

W牵=F牵s=900N×4×104m=3.6×107J（1分），

E电=10%×1.0×108J=1.0×107J（1分），

E有=W牵+E电=3.6×107J+1.0×107J=4.6×107J（1分）

η=E有/Q放=4.6×107J/1.15×108J=40%（1分）

答：（1）放出热量1.15×108J（2）牵引力做了功3.6×107J（3）内燃机的效率是40%。

26．（8分）

解析：（1）V=1.5L=1.5×10-3m3，ρ=m/V，m=ρV=1.0×103kg/m3×1.5×10-3m3=1.5kg（1分）

c=Q/mΔt，Q吸=c水m(t-t0)=4.2×103J/（kg•℃）×1.5kg×(100℃-23℃)=4.851×105J（1分）

Q吸=W加=4.851×105J（1分），p=W/t， t加=W加/p加=4.851×105J/1100W=441s（1分）

S闭合时为加热档，此时p1=p加=1100W（1分），

根据p=UI ∴I1=p1/U=1100W/220V=5A，根据I=U/R，R1=U/I1=220V/5A=44Ω（1分）。

S断开时为保温，此时R1与R2串联，R串=R1+R2=44Ω+1056Ω=1100Ω（1分）

根据I=U/R，I串=U/R串=220V/1100Ω=0.2A，

根据p=UI ∴p保=p串=UI串=220V×0.2A=44W（1分）

答：（1）需要吸收热量4.851×105J；（2）需要加热441s；（3）保温档功率是44W。
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四、综合题（本题共5小题，共24分）

27．解析：（1）力大小与液体密度和浸在液体中体积有关，当船身浸入水中体积不变时，船受到浮力不变。（1分
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（2）大象和船漂浮在水面上，F浮=G象+G船。放入其他东西，F浮=G物+G船（1分）浮力大小不变，G象=G物，G=mg，则可通过测出其他东西的质量来间接测量大象的质量了。（1分）

28．（4分）（1）时间（2）大，大；（3）0.25
29．（6分）（1）自下而上（1 分），（2）①98（1 分），②见图像（2 分）（3）水开始沸腾的时间 （1 分），（4）撤掉酒精灯，观察水能否持续沸腾 （1 分）

30.（5分）（1）向左调节平衡螺母，使杠杆在水平位置平衡；（2）见下表（2分）

	次数
	左端钩码个数/个
	动力臂L1/格
	左端钩码个数/个
	动力臂L1/格

	1
	2
	2
	1
	4

	2
	1
	1
	1
	1

	3
	2
	3
	3
	2


（3）将弹簧测力计倾斜拉杠杆，使杠杆在水平位置平衡，观察弹簧测力计的示数。（1 分）

弹簧测力计的示数发生变化（1 分）

31.（6分）解析：（1）如图所示（1分）；（2）AB（1分）；（3）0.6（1分），大（1分）；（4）先将电压表0~3V量程接在灯泡两端，闭合开关，将滑动变阻器滑片从阻值最大处向阻值最小处滑动，当电压表示数为3V时（1分），断开开关；保持滑片位置不动，将电压表改接到滑动变阻器两端，闭合开关，继续滑动滑片直到电压表示数为2.2V时，读出此时电流表示数。（1分）
L2
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